

# “不忘初心、牢记使命”主题教育简报

(第二批第4期 总第19期)

中国铁建党委“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年10月11日

## 庄尚标讲授第二批“不忘初心、牢记使命” 主题教育专题党课

10月10日，根据中国铁建党委关于第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，中国铁建党委副书记、总裁庄尚标赴联系点单位——中铁十五局四公司调研，并为四公司设备公司、混凝土公司联合党支部党员讲授主题教育专题党课。

庄尚标紧密围绕党中央、国务院国资委党委及中国铁建党委关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的相关要求，结合中铁十五局及联系点四公司的实际，分别从“学习习近

平新时代中国特色社会主义思想的三点体会” “如何全面推动中铁十五局四公司实现规模提速、品质提升” “对党员领导干部抓好工作落实的‘六个根本’要求”三个层面讲授专题党课。

庄尚标指出，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是主题教育的根本任务，现阶段最重要的思想建设就是要把习近平新时代中国特色社会主义思想学深悟透。习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想。它是立足时代之基、回答时代之问的科学理论，牢牢把握“为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同”理念是深刻理解和全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的金钥匙。坚持和发展中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向。中国特色社会主义是历史的结论、人民的选择，既不走封闭僵化的老路，也不走改弦易帜的邪路，它不是什么“社会资本主义”“国家资本主义”或别的主义，而是具有中国特色的社会主义。中国特色社会主义事业总体布局是“五位一体”、战略布局是“四个全面”，我们要始终坚定“四个自信”，在新时代将坚持和发展中国特色社会主义一以贯之。要大力推动习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育不断取得新成效，将学习成效体现在提高政治站位、坚定维护核心上，引导广大党员干部群众提高对维护习近平总书记核心地位重要性的认识，牢固树立“四

个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导；体现在促进企业坚定不移成为“六种力量”上，这是对国有企业地位作用的具体化阐释，更是对国有企业发展目标的要求，中国铁建是人民铁军、央企骨干，必须自觉担负“六种力量”；体现在做强做优做大企业，促进国有资产保值增值，根本途径是打造“品质铁建”，实现高质量发展。

结合中铁十五局四公司面临的形势与问题，庄尚标分别从集团公司和工程公司两个不同层面提出十三条具体要求，为四公司如何推进“规模扩张、品质提升”，实现可持续发展指明了路径。庄尚标强调，工程公司发展不好，工程局就不可能发展好。中铁十五局集团公司层面要提高思想认识、强化经营支撑、理顺经济关系、狠抓帮扶解困、加强风险防范和监督管控、加强班子建设，确保工程公司始终在安全健康轨道上可持续发展。工程公司是中国铁建扩大规模、创造效益、保障民生、维护稳定、推动企业不断做强做优做大的主要作战平台，要在坚持专业化、属地化、规模化、集约化、效益化“五化”发展总体要求下，着力加强党的建设、加强生产管控、加强辅助经营、加强经济创效、加强改革创新、加强队伍建设、加强民生福祉建设，实现“规模提速、品质提升”的目标。

“正确路线确定以后，干部就是决定因素”。企业的党

员领导干部如何在贯彻“品质铁建”发展战略中勇于担当、履职尽责？庄尚标强调，各级党员领导干部，特别是主要负责同志肩负着引领公司发展的重任，承担着保增长、保质量、保稳定、保民生的压力，岗位十分关键，责任十分重大，使命十分光荣，要以责任担当为立身之本、以求真务实为治企之本、以勤勉敬业为履职之本、以精诚团结为成事之本、以崇德尚学为修身之本、以遵纪守法为律己之本。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定信心、扎实工作，以更加饱满的热情、更加强烈的责任感、更加优良的作风，为实现企业高质量发展作出新的更大贡献。

讲授专题党课之前，庄尚标首先分别听取了中铁十五局、中铁十五局四公司以及四公司设备公司、混凝土公司联合党支部关于生产经营、企业党建及主题教育开展情况的汇报，对各单位今年以来取得的成绩给予充分肯定，并与大家座谈交流，广泛征求意见和建议。

中国铁建相关部门负责人，中铁十五局及四公司党员，四公司基层党支部党员及职工代表参加党课学习。

---

报：委管中央企业第二巡回督导组、公司领导

---

送：机关各部门、各单位、各巡回督导组

---